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Задание 1 
 А -  10; Б – 9; В – 7; Г – 6; Д – 5; Е – 3; Ж – 8; З – 4; И – 1; К – 2
1 балл за правильный ответ. Всего 10 баллов
[bookmark: _Hlk111062767]Задание 2
      Перед Вами карта вымышленной страны. Кружками на ней показаны города, прямыми линиями - железные дороги, звездочками – электростанции. Кроме того, здесь показаны полезные ископаемые: буква А – алюминиевые руды, черный треугольник – железные руды, черный квадрат – каменный уголь. Пунктиром показана граница леса и степи, Извилистыми линиями - реки. Исходя из карты, предположите, какие отрасли промышленности должны быть развиты в каждом городе? (Ответ запишите в таблицу.)
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	Город
	Отрасль специализации
	Обоснование

	1
	А
	Лесная промышленность
	Находится в лесной зоне у слияния двух рек, по которым может осуществляться сплав.

	2
	Б
	Черная металлургия, химия,
тяжелое машиностроение
	Рядом месторождение каменного угля и железной руды, на отходах черной металлургии работает основная химия, А шахты и угольные карьеры нуждаются в оборудовании, которое производит тяжелое машиностроение.

	3
	В
	Пищевая
	Про город В известно только то, что он лежит в степях. Для степей характерно высокое развитие сельского хозяйства и как следствие пищевой промышленности.

	4
	Г
	Транспортное и трудоемкое машиностроение
	Город Г крупнейший транспортный узел страны. Для таких узлов характерно развитие сборочного и точного машиностроения, а также производство транспорта.

	5
	Д
	Судостроение,
сборочное машиностроение,
пищевая промышленность
	Город Д единственный в стране морской порт. Там может развиваться машиностроение и производство готовых изделий из иностранных комплектующих. Может формироваться рыбоперерабатывающий комплекс.

	6
	Е
	Производство алюминия, органическая химия.
	Город Е стоит рядом с ГЭС. ГЭС вырабатывают дешевую электроэнергию и к ним тянутся энергоемкие отрасли. Кроме того, недалеко есть месторождения алюминиевых руд.



ОДИН БАЛЛ ЗА ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ В ТРЕТЬЕЙ КОЛОНКЕ (отрасли специализации) И ПО 3 БАЛЛА ЗА КАЖДОЕ ПРАВИЛЬНОЕ ОБОСНОВАНИЕ, МАКСИМАЛЬНАЯ ОЦЕНКА 24 БАЛЛА

Задание 3
   В таблице приведены сведения о нескольких городских агломерациях, расположенных на островах и лидирующих по числу жителей среди городов этих островов. Укажите соответствующий город и остров, где он находится. Какой из городов самый старый по времени основания? (Ответы вписывайте прямо в таблицу)
	№ п/п
	Город
	Остров или острова
	Население
(2007 г., млн человек)
	Примечание

	1
	ТАЙБЕЙ
	ТАЙВАНЬ
	8,2
	Здесь находится второе по высоте здание в мире

	2
	ТОКИО
	ХОНСЮ
	37,0
	В 1923 г. сильно пострадал от землетрясения.

	3
	НИКОСИЯ
	КИПР
	0,2
	Столица государства – члена ЕС, разделённая стеной на две части.

	4
	ВЕЛЛИНГТОН
	НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ
	1,3
	Крупнейший по населению город Океании.

	5
	МАНИЛА
	ФИЛИППИНЫ
	18,5
	Большая часть жителей города говорит на языке тагалог.

	6
	ДЖАКАРТА
	ЯВА
	18,3
	Находится на самом населённом острове мира.


ПО 2 БАЛЛА ЗА КАЖДЫЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ. МАКСИМАЛЬНАЯ ОЦЕНКА 24 БАЛЛА.

Задание 4
Страны Азии заметно отличаются по своим географическим, в частности демографическим характеристикам. Ниже приведены признаки двух стран, которые обозначены символами А и Б. Объясните, о каких странах Азиатского региона идет речь и каковы причины демографических различий этих стран.
Страна А относится к экономическим лидерам современного мира. Население этой островной страны практически однонациональное, характеризуется низким ростом численности. Заметное снижение рождаемости характеризуется стремлением самого населения повысить уровень жизни, а также государственной политикой контроля над рождаемостью. При этом средняя продолжительность жизни населения – одна из самых высоких в мире. Сложившаяся здесь, как и во многих развитых странах, демографическая ситуация несет опасные осложнения для дальнейшего социально-экономического роста — остро встает перед страной проблема "старения" населения, которое идет в этой стране гораздо быстрее, чем в других странах. Доля престарелых граждан (лиц старше 65 лет) в общей численности населения составила в 2010 г. 16,8 %. Ожидается, что к 2025 г. она увеличится до 27,4 %, а в 2050 г. достигнет 32,3 %. В то же время, доля населения в возрасте до 15 лет, наоборот, снизилась до 14,7 % в 2010 г. против 18,2 % в 1990 г., а в 2025 г. составит 13,0 %.
Как и первая страна, вторая страна, страна Б является островной. Поскольку многочисленные острова за всю свою историю были местом, где образовывались всевозможные княжества и королевства, население страны всегда было представлено различными обособленными этническими группами. Но сегодня большая часть населения исповедует ислам. Численность населения страны в конце 1990-х годов неуклонно возрастает примерно на 3 млн. человек в год. Увеличение численности населения происходит за счет естественного прироста, характеризуемого высокой рождаемостью и хотя и медленно, но снижающейся смертностью. Семьи, как правило, многодетные. Некоторые племена, живущие в отдаленных местах, сохранили признаки общинно-родового строя, до сих пор не знают земледелия и занимаются собирательством и охотой. Уровень рождаемости в стране составляет 20,71% о, смертности - 6,25% о, уровень детской смертности в 2010 оценивался в 39,4% о, но она ежегодно уменьшается. В стране живет большое количество лиц моложе 15 лет (30%). Доля лиц пожилого возраста составляет 5,2%.

	Элементы содержания верного ответа
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Страна А - Япония
	2

	Страна Б - Индонезия
	2

	Япония – экономически развитая страна, для которой характерен высокий уровень жизни, высокий уровень урбанизации,
	2

	Как и для других экономически развитых стран для Японии характерна низкая рождаемость, низкая младенческая смертность, высокая продолжительность жизни.  
	2

	Индонезия относится к развивающимся странам, со вторым типом воспроизводства населения; для второго типа воспроизводства характерно: повышенная рождаемость, молодая возрастная структура населения, повышенная младенческая смертность
	2

	Тенденция многодетности семей сохраняется благодаря прочным религиозным традициям (основная часть населения – приверженцы ислама), а также низким уровнем урбанизации
	2

	Указания к оцениванию
	

	Ответ включает все названные выше элементы
	12

	Все вышеперечисленные элементы отсутствуют
	0

	Максимальный балл
	12
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